

Vnitřní informace

EIB poskytne skupině ČEZ úvěr ve výši 400 milionů eur na modernizaci elektrizační soustavy v Česku

- EIB půjčí české energetické společnosti ČEZ 400 milionů eur na modernizaci a rozšíření elektrické distribuční sítě v zemi.
- Úvěr podpoří využívání obnovitelných zdrojů energie, a posílí tak energetickou nezávislost České republiky.
- Celostátní dodávky energie pro podniky a domácnosti budou spolehlivější.

Evropská investiční banka (EIB) půjčí české energetické společnosti ČEZ 400 milionů eur na modernizaci a rozšíření elektrické distribuční sítě po celé zemi. Úvěr EIB zlepší energetické služby a zásobování zelenou energií v České republice.

Společnost ČEZ má v úmyslu rekonstruovat síť, instalovat dálkově ovládané systémy dodávek energie a vybudovat infrastrukturu schopnou integrovat nové obnovitelné zdroje energie, jako je solární a větrná energie. Půjčka EIB umožní společnosti ČEZ modernizovat elektrickou síť, která by díky modernizaci byla schopna absorbovat až 5,5 gigawattů nových obnovitelných zdrojů.

Nárůst dodávek energie z obnovitelných zdrojů v Česku posílí energetickou nezávislost země. Úvěr EIB je v souladu s iniciativou Evropské unie nazvanou REPowerEU, která má snížit závislost na fosilních palivech z Ruska a urychlit ekologickou transformaci.

„Tento úvěr představuje významnou investici do modernizace elektrické distribuční sítě v České republice a současně urychluje integraci obnovitelných zdrojů energie,“ uvedl viceprezident EIB Kyriacos Kakouris. „EIB se zavázala financovat projekty, které zvyšují energetickou odolnost, podporují ekologickou transformaci a posilují energetickou nezávislost Česka. Toto partnerství vyzdvihuje klíčovou roli, kterou společně hrajeme při podněcování udržitelného růstu a plnění cílů země v oblasti transformace energetiky.“

Práce společnosti ČEZ financované z úvěru EIB mají být dokončeny v roce 2026.

„Společnost ČEZ modernizuje a dekarbonizuje své portfolio elektráren a celkově umožňuje přeměnu české energetiky na bezuhlíkovou,“ sdělil Martin Novák, ředitel divize finance ve společnosti ČEZ. „Investice do modernizace naší sítě se každoročně zvyšují a postupně proměňují celé distribuční prostředí, ve kterém rychlý přístup k informacím hraje čím dál větší roli. Moderní technologie pronikají do všech částí distribučních soustav a díky našemu silnému partnerství s EIB jsme odhodláni tento proces zrychlit.“

EIB před touto novou půjčkou poskytla skupině ČEZ úvěr ve výši 790 milionů eur, který byl podepsán v roce 2022.

EIB dosud poskytla společnosti ČEZ téměř 2,8 miliardy eur na projekty, které přispívají ke spolehlivým, efektivním a ekologickým dodávkám a výrobě elektrické energie v České republice.

Strategické cíle EIB podporují projekty přispívající k opatřením v oblasti klimatu, energetické účinnosti a hospodářské a sociální soudržnosti.

Základní informace

O iniciativě REPowerEU

Úvěr pro ČEZ podporuje cíle plánu REPowerEU, který Evropská komise vypracovala v reakci na potíže a narušení globálního trhu s energií způsobené válečnou agresí Ruska. Plán usiluje o úspory energie, výrobu čisté energie a diverzifikaci dodávek energie a opírá se o finanční a právní opatření k vybudování nové energetické infrastruktury, kterou Evropa potřebuje. Plán REPowerEU stanovuje řadu opatření, která mají urychleně snížit závislost na ruských fosilních palivech, urychlit ekologickou transformaci a zvýšit odolnost energetické soustavy po celé Evropské unii. K těmto opatřením patří hledání alternativních dodávek energie, změny v chování k dosažení úspor energie a podpora investic do energie z obnovitelných zdrojů.

Evropská komise představila v roce 2022 plán REPowerEU s cílem urychlit ekologickou transformaci. V roce 2023 vzrostly investice banky do tohoto plánu na 21 miliard eur. Během pěti let poskytne skupina EIB na plán REPowerEU další podporu ve výši 45 miliard eur. Financování bude určeno podnikům a veřejným orgánům, které realizují projekty v oblasti čisté energie. To zahrnuje financování unijní výroby v oblasti strategických technologií pro nulové čisté emise a těžby, zpracování a recyklace kritických surovin. Finanční prostředky budou plně využity do roku 2027 a očekává se, že mobilizují investice do cílových odvětví o objemu větším než 150 miliard eur.

Za posledních deset let investovala skupina Evropské investiční banky (EIB) do odvětví energetiky v Evropské unii přibližně 108 miliard eur a další finanční prostředky na projekty čisté energie po celém světě. Tyto investice nyní Evropě pomáhají přejít na čisté zdroje energie a výrazně snížit její závislost na ruském plynu.

Evropská investiční banka (EIB)

Evropská investiční banka (EIB) je institucí EU, která se specializuje na poskytování dlouhodobých úvěrů a kterou vlastní členské státy Evropské unie. Dává k dispozici dlouhodobé zdroje financování na životaschopné projekty a přispívá tím k dosažení politických cílů EU. EIB podporuje projekty, které mají významný dopad na hospodářský růst, inovace a tvorbu pracovních míst. Je také jedním z největších



poskytovatelů finančních prostředků na ochranu klimatu a podporuje projekty, které přispívají k udržitelnosti životního prostředí a boji proti klimatické změně.

ČEZ

Společnost ČEZ je jednou z největších společností v České republice a zaujímá přední místo mezi evropskými energetickými společnostmi. Působí v západní, střední a jihovýchodní Evropě. Společnost ČEZ se zavázala jít příkladem a směřuje odvětví energetiky k udržitelnějšímu, ekologičtějšímu a šetrnějšímu přístupu k naší planetě. Usiluje o větší rozmanitost a užší spolupráci s komunitami a zákazníkům chce vždy nabízet nejlepší technologická a energeticky úsporná řešení. Strategie ČEZ nazvaná Čistá Energie Zítřka usiluje o výrazný nárůst počtu obnovitelných zdrojů energie v portfoliu společnosti i mezi jejími zákazníky. Do roku 2040 chce společnost ČEZ dosáhnout klimatické neutrality.